S11 или "обратные потери" или "входная большая потеря"
В последнее время в статьях или общении об антеннах вместо всем надоевшего КСВ можно встретить параметр S11 или "обратные потери" или "входная большая потеря", что одно и то же. Это коэффициент отражения r в относительных единицах- децибелах: S11(дб) = 20 log r Этот параметр напрямую связан с привычным КСВ формулой: S11(дб)=20 log (КСВ-1)/(КСВ+1), т.е. тот же КСВ, выраженный через логарифм коэффициента отражения r, который связан с КСВ формулой: r = (КСВ-1)/(КСВ+1). 
Например КСВ=4 соответствует S11 или обратным потерям 20log (4-1)/(4+1) = -4,43 дб. Коэффициент отражения в зависимости от соотношения сопротивления нагрузки (антенны) и волнового сопротивления кабеля может иметь положительное или отрицательное значение +r и -r, в формуле берется его модуль т.е. величина без учета знака. "Большой потери" здесь нет, те же потери из за КСВ сверх имеющихся, которые положено иметь кабелю и снижение мощности трансивера схемой защиты. В таблице для перевода одних величин в другие их значения округлены. Точный перевод необходимо делать по формулам выше.

	КСВ
	1,02
	1,04
	1,1
	1,15
	1,2
	1,3
	1,4
	1,5
	1,6
	1,8
	2,0
	2,5
	3,0
	3,5
	4,0
	4,5
	5
	6
	8
	10
	20
	много

	S11 или r
	0.01
	0.02
	0.05
	0.07
	0.09
	0.13
	0.17
	0.2
	0.23
	0.29
	0.333
	0.4
	0.5
	0.56
	0.6
	0.64
	0.67
	0.71
	0.78
	0.82
	0.9
	1.0

	S11 в дб
	-40
	-34
	-26
	-23
	-21
	-18
	-15.5
	-14
	-13
	-11
	-9.5
	-8
	-6
	-5
	-4.4
	-4
	-3.5
	-3
	-2.1
	-1.8
	-0.9
	0


Прибор с шкалой, оцифрованной в децибелах вместо КСВ будет стоить в 2...3 раза дороже. Время, потраченное на осознание того, что например S11 = −20 дб это КСВ 1,22 или например S11 = минус ну очень много дб это КСВ = 1.00, а S11 = 0 дб это ну очень много КСВ, окупит эти расходы.
